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Анотація

Переносний зенітно-ракетний комплекс (ПЗРК) — зенітно-ракетний комплекс,
призначений для ураження вертольотів і літаків противника, що летять
низько, на зустрічних і наздоганяльних курсах в умовах впливу природних і
штучних теплових перешкод. В основу побудови ПЗРК покладена пасивна
система самонаведення. Комплекс може транспортуватись або переноситись
та застосовуватись за призначенням одним військовослужбовцем.   

Видання розраховане на широке коло читачів, які цікавляться військовою
справою. Стане в нагоді під час підготовки військовослужбовців Збройних
Сил України, Національної гвардії України, Національної поліції України,
Служби безпеки України.
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M141 Боєприпаси для ураження бункерів 
 
 

 
 
 

ПІД ЧАС НАВЧАННЯ ВСЯ ЗОНА ЗВОРОТНОЇ ВИБУХОВОЇ ХВИЛІ 
ПОВИННА БУТИ ПОМАРКОВАНА, НА НІЙ НЕ ПОВИННО БУТИ 

ОСОБОВОГО СКЛАДУ, ТЕХНІКИ ТА ІНШИХ ЗАВАД. 
 
 
Зона небезпеки від зворотної вибухової хвилі M141 BDM за 

складом і характеристиками подібна до зони небезпеки від зворотньої 
вибухової хвилі M136 AT4, але містить розширену зону захисту органів 
слуху. Боєприпас виробляє рівні звуку, які можуть перевищувати 140 
децибел; небезпечні рівні шуму існують у межах 445 метрів від 
випущеного боєприпасу (Малюнок 2-3). 
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НЕБЕЗПЕЧНО 

ПІД ЧАС ВЕДЕННЯ СТРІЛЬБИ ІЗ M141 BDM НЕОБХІДНО 
ПОСТІЙНО ЗАХИЩАТИ ВУХА. ЯКЩО СТРІЛЬБА ВЕДЕТЬСЯ БЕЗ 

ВИК ОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ ЗАХИСТУ СЛУХУ АБО ВИ 
ЗНАХОДИТЕСЯ В МЕЖАХ 445 МЕТРІВ ЛІВОРУЧ, ПРАВОРУЧ, АБО 

ПОЗАДУ ПУСКОВОЇ БЕЗ ЗАСОБІВ ЗАХИСТУ СЛУХУ, ТО ЦЕ 
ПРИЗВЕДЕ ДО ПОСТІЙНОГО ПОШКОДЖЕННЯ ОРГАНІВ СЛУХУ . 

 
 
 

ПУСКОВА УСТАНОВКА 
 

                ЛІНІЯ ВОГНЮ           445 
                                               M 

 
 
 
 
 
 
 
 
1. Зона небезпеки – Ця зона заборонена для будь-якого персоналу; 

від вибуху та летючих уламків можуть виникнути серйозні 
пошкодження. 

Рівні звукового тиску можуть перевищувати 140 дБ. 
2.  Зона захисту органів слуху – Весь особовий склад повинен 

носити засоби захисту слуху. 
 

Малюнок 2-3. Вибухова хвиля від боєприпасів M141 для 
ураження бункерів та зона захисту органів слуху. 

 
 
Загальна площа вибухової хвилі простягається на 100 метрів позаду 

гранатомету у куті на 90 градусів. 
(Малюнок 2-4). 
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40 метрів 
Зона захисту органів слуху 

VENTURI 

ЗБРОЯ 

НАПРЯМ 
СНАРЯДУ 

OFT 
 
ЗОНА НЕБЕЗПЕКИ "A" 

ЗОНА БЕЗ ПЕРЕШКОД 

 
5 МЕТРІВ 

 
ЗОНА НЕБЕЗПЕКИ “B 

ЗОНА, БЕЗПЕЧНА ВІД ВИБУХУ 

100 МЕТРІВ 

ЗАПОБІЖНІ ЗАХОДИ 
Цим боєприпасом не можна стріляти із замкнутого простору, з 

бойового або лежачого положення під час навчання. 
Коли робоча температура падає нижче нуля (0 градусів за 

Цельсієм або 32 градуси за Фаренгейтом), розміри вибухової хвилі 
та зон безпеки подвоюються. 

 
M136AIAT4 Замкнутий простір (закрите приміщення) 
 
Зона зворотної вибухової хвилі від M136A1 AT4CS має дві 

небезпечні зони (Малюнок 2-5): 
 Зона небезпеки A. 
 Зона небезпеки B. 
Зона небезпеки A представляє собою небезпеку від вибухової хвилі, 

тепла і летючих уламків. У цій зоні не повинні знаходитися такі 
перешкоди, як бар’єри, великі дерева або інші вертикальні об’єкти. Зона 
небезпеки B  представляє  небезпеку  від  вибухової хвилі, летючих 
уламків та шуму. 

 
Малюнок 2-4. Зона вибухової хвилі від M136 AT4. 
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Стрільба із закритого приміщення 
Замкнутий простір має бути кімнатою з такими розмірами або 

більше (мал 2-6): 
 Внутрішня зона має бути близько 3,5 метра в ширину і 4,5 метра 

в довжину. 
 Висота стелі повинна бути не менше 2,1 метра. 
 Віконний отвір має бути не менше 1 метр завширшки та 1 метр 

завдовжки.  
 Дверний отвір має бути мінімум 1 метр в ширину та 2 метри в 

довжину. 
 Конструкція повинна мати значну конструкцію, щоб 

витримувати ударну хвилю від боєприпасів. 
Під час стрільби із приміщення необхідно дотримуватися 

наступних вимог: 
 Вогонь тільки в положенні стоячи. 
 Накрийте та/або захистіть усе обладнання (наприклад, стрілецьку 

зброю, радіоприймач тощо) у кімнаті. 
 Винесіть усі незакріплені предмети, які можуть бути відкинуті 

під час стрільби безпосередньо за гранатометом. 
 Тримайте м'які меблі (наприклад, матраци, подушки тощо) у 

кімнаті, щоб поглинати тиск. 
 Повісьте ковдру на відстані 1,5-2 метри позаду гранатмету та 15-

30 см від задньої стінки. Це значно знижує звуковий тиск. 
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 Відкрийте всі вікна та двері в кімнаті. 
 Не допускайте, щоб кут гранатомету перевищував 20 градусів 

западіння від горизонтальної площини. Не стріляйте з 
боєприпасів під будь-яким кутом піднесення (Малюнок 2-7). Не 
допускайте, щоб кут пускової установки перевищував 45 
градусів вліво або вправо від вертикальної площини. 

 Носіть беруші для бойової зброї (CAEs). 
 Стріляйте боєприпасом не більше ніж на 10 см від дверної або 

віконної рами (Мал 2-8). 
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Мал 2-7. Кут пускової установки. 
 

 

Малюнок 2-8. Мінімальна відстань від дверної або віконної 
рами. 
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